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Simulado Preparatório para o 
Concurso da Polícia Civil de Santa 

Catarina 

Cargo: Agente de Polícia 

Informações 

 Tempo de Prova: 5 horas
 Banca Organizadora: FEPESE
 Número de Questões: 110
 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo Programático / Número de 
Questões 

 Língua Portuguesa – 25
 Informática – 20
 Raciocínio Lógico – 15
 Legislação Institucional – 05
 Direito Constitucional – 10
 Direito Administrativo – 10
 Direito Penal – 10
 Direito Penal Processual – 10
 Direitos Humanos – 05

Importante 

O simulado é feito com muito carinho e 
zelo para que ele seja fidedigno ao 
conteúdo normalmente exigido pela banca 
nos concursos anteriores. 

Buscamos captar questões bem 
elaboradas que já foram aplicadas em 
concursos anteriores. Quando o conteúdo 
foi pouco explorado em outras provas, 
realizamos nossas próprias questões com 
base na dificuldade e padrões da banca. 

Curta nossa página no Facebook para 
manter-se sempre atualizado sobre novos 
simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira 
fazer críticas ou até mesmo solicitar 
outros simulados, entre em contato 
conosco! 

Motivação 

O Policial Civil tem o prestígio da 
população. A profissão é muito bem quista 
e engrandece o indivíduo. 

Policiais geralmente trabalham em regime 
de escala, muitas vezes configurada em 
um dia de serviço e três dias de folga 
(olha que tempo bom pra descansar!) 

Durante o curso de formação, você 
aprenderá noções de direito, primeiros-
socorros, manuseio de armamentos e 
outros tópicos importantes, além de 
carregar aquele distintivo misterioso. 

A remuneração do recém formado está na 
casa dos R$3,8 mil reais. 

Bom Simulado!
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Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 1 e 2) 

Fundamental é chegar ao essencial 

“Por que eu preciso morar em grandes 
cidades, viver desesperado dentro de um carro 
para lá e para cá, restringir imensamente meu 
tempo de convivência com as pessoas de que eu 
gosto, reduzir o meu ócio criativo para ficar num 
lugar onde vão me oferecer apenas e tão somente 
dinheiro?” Essa é uma dúvida que provavelmente 
atravessou muitas pessoas no trajeto de ida ou de 
volta do trabalho. 

Para alguns, a resposta a esse 
questionamento poderia vir de pronto: “Porque 
sem dinheiro não se vive”. Sim, sem dinheiro não 
se vive, mas só com dinheiro não se vive. Há uma 
mudança em curso no mundo do trabalho. As 
pessoas estão começando a fazer uma distinção 
necessária entre o que é essencial e o que é 
fundamental. 

Essencial é tudo aquilo que você não pode 
deixar de ter: felicidade, amorosidade, lealdade, 
amizade, sexualidade, religiosidade. Fundamental 
é tudo aquilo que o ajuda a chegar ao essencial. 
Fundamental é o que lhe permite conquistar algo. 
Por exemplo, trabalho não é essencial, é 
fundamental. Você não trabalha para trabalhar, 
você trabalha porque o trabalho lhe permite atingir 
a amizade, a felicidade, a solidariedade. Dinheiro 
não é essencial, é fundamental. Sem ele, você 
passa dificuldade, mas ele, em si, não é essencial. 
O que eu quero no meu trabalho é ter a minha 
obra reconhecida, me sentir importante no 
conjunto daquela obra. Essa visão do conjunto da 
obra vem levando muitas pessoas a questionar o 
que, de fato, estão fazendo ali. 

Isso não é exclusivo do mundo do 
trabalho, mas vale para a vida em geral. Nós 
estamos substituindo paulatinamente a 
preocupação com os “comos” por uma grande 
demanda em relação aos “porquês”. O nosso 
modo de vida no Ocidente está em crise e 
algumas questões relevantes vêm à tona: a 
compreensão sobre a nossa importância, o nosso 
lugar na vida, o que vale e o que não vale, qual é 
o próprio sentido da existência. Afinal de contas, a
ciência nos prometera há cem anos que, quanto 
mais tecnologia, mais tempo livre haveria para a 
família, para o lazer, para a amorosidade. 

Ora, durante os últimos cinquenta anos se 
trabalhou em busca de um lugar no mundo do 
fundamental: a propriedade, o consumo. Isso não 
satisfaz a nossa necessidade de reconhecimento, 
de valorização. Hoje temos um fosso entre o 
essencial e o fundamental, que leva as pessoas a 
ficarem absolutamente incomodadas: “Por que eu 
estou fazendo isso?” E a nossa lista dos “porquês” 
foi sendo substituída pela lista dos “apesar de”: 
“Apesar do salário...”, “Apesar das pessoas...”, 
“Apesar desse ambiente, eu faço”. É muito 
diferente de se ter razões para fazer. Quando há a 
razão de um lado, o senão de outro, e a balança 
começa a pesar para a senão, indagamos: “Qual a 
qualidade da minha vida?” 

1. Identifique abaixo as afirmativas
verdadeiras (V) e as falsas (F) com 
base no texto. 

( ) Trata-se de um texto narrativo, que 
aborda uma sequência de fatos 
localizados temporal e espacialmente. 
( ) O autor inicia seu texto com uma 
questão que norteará, no decorrer do 
texto, sua reflexão sobre o que é 
fundamental e o que é essencial na 
vida. 
( ) No terceiro parágrafo, o autor 
fundamenta seu argumento através do 
uso de definições e de exemplos. 
( ) O texto apresenta um estilo com 
traços de informalidade, o que se 
observa, por exemplo, no uso da 
segunda pessoa do singular e da 
primeira do plural como recurso para 
ganhar a adesão do leitor. 
( ) Trata-se de um texto de autoajuda 
que orienta o leitor no campo 
profissional para ser bem sucedido 
financeiramente no trabalho, como 
forma de preencher o vazio de sua 
existência. 

Assinale a alternativa que indica a 
sequência correta, de cima para baixo. 
a) V • V • V • F • F
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b) V • V • F • V • V
c) F • V • V • V • F
d) F • V • F • V • V
e) F • F • V • F • F

2. Assinale a alternativa correta, com
base no texto. 
a) O autor assume uma visão neutra e
objetiva em relação ao tema que aborda, 
o que se evidencia pelo uso de
argumentos de autoridade expressos em 
uma linguagem culta. 
b) A crise do modo de vida ocidental
deve-se ao uso abusivo da tecnologia e 
ao avanço da ciência nos últimos cem 
anos. 
c) O autor demonstra uma atitude
pessimista em relação ao futuro da 
humanidade, pois acredita que as 
pessoas não são capazes de se 
libertarem do consumismo. 
d) No último parágrafo, o autor aborda o
equilíbrio existente atualmente entre 
razão versus senão na tomada de 
decisões pelos sujeitos sobre suas vidas 
afetivas e sociais. 
e) A preocupação com os “porquês” seria
correlata a uma busca pelo essencial da 
vida; enquanto a preocupação com os 
“comos” estaria vinculada a uma busca 
pelo fundamental da vida. 

3. Considerando a correta acentuação
gráfica de acordo com as novas regras, 
assinale a alternativa correta. 
a) São árduos os caminhos daqueles que
têm vontade de vencer. 
b) As raizes do futebol remontam a
séculos anteriores a este. 
c) O caráter de um homem é visivel a
olhos nús. 
d) A tranqüilidade e a obediencia eram os
diferenciais daquele time. 

e) Não foi boa idéia planejar o jogo em
uma tabua feito folhas de papeis. 

4. Assinale a alternativa em que todas
as palavras estão escritas 
corretamente, de acordo com o sistema 
ortográfico vigente. 
a) Os corruptos não vêm que o dia do
basta chegou! 
b) Foi uma grande idéia levar o povo as
ruas para chamar a atenção. 
c) De nada adianta gritar “Basta!” se as
pessoas mantem seus atos corruptivos. 
d) A corrupção não vai parar só porque as
pessoas têm saído pelas ruas do país. 
e) No Piaui algumas manifestações
chamaram à atenção da imprensa local. 

5. Assinale a alternativa em que todas
as palavras são oxítonas. 
a) pé, lá, pasta
b) mesa, tábua, régua
c) livro, prova, caderno
d) parabéns, até, televisão
e) óculos, parâmetros, título

6. Assinale a alternativa que apresenta
correta pontuação. 
a) Hoje, exatamente, às 21h a lua se
aproximará, da Terra como nunca antes 
visto. 
b) Os servidores da Polícia Civil, cumprem
com zelo as normas estabelecidas, pela 
chefia. 
c) Falei com Paulo meu vizinho de
outrora, e recordei, dos bons momentos 
vividos. 
d) Aqueles, que não concordarem com o
regulamento, deste certame, deverão 
entrar com recurso em tempo hábil. 
e) Depois que, há algumas décadas, o
homem refez seus valores, houve uma 
grande transformação na sociedade. 
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7. Assinale a alternativa correta quanto
à pontuação. 
a) Todas as informações procediam de
documentos, de testemunhas, havia 
porém, algumas que vinham da própria 
vítima. 
b) Todas as informações procediam de
documentos, de testemunhas; havia, 
porém, algumas que vinham da própria 
vítima. 
c) Todas as informações procediam de
documentos, de testemunhas havia, 
porém algumas que vinham da própria 
vítima. 
d) Todas as informações, procediam de
documentos de testemunhas; havia, 
porém, algumas que vinham da própria 
vítima. 
e) Todas as informações procediam, de
documentos; de testemunhas havia, 
porém, algumas, que vinham da própria 
vítima. 

8. Assinale a alternativa em que todas
as palavras estão corretamente 
escritas. 
a) gente • prazeiroso • palidez
b) previlégio • valorozo • caixote
c) expectativa • espontâneo • esplêndido
d) contribue • desumano • excedente
e) paralização • analisei • ajeitar

9. Assinale a alternativa em que a
grafia das palavras obedece à norma 
culta. 
a) obseção • obsediar • hesitar
b) excessão • excelente • excesso
c) ascenção • obceno • ressuscitar
d) obcecar • obcecado • escepcional
e) pretensão • cansaço • compreensão

10. Assinale a alternativa em que todas
as palavras estão corretamente 
escritas. 
a) caixa • feiche • peixe

b) geito • jente • portugueza
c) atrazar • paralisar • fngido
d) analisar • atrasado • azedar
e) reagir • ageitado • tristeza

11. Em “Os cientistas não sabem
explicar o porquê”, a palavra destacada 
é assim escrita, pois 
a) está sendo usada como substantivo,
significando “motivo”. 
b) está sendo utilizada para introduzir uma
causa ou explicação. 
c) funciona como pronome relativo,
equivalente a “por qual razão”. 
d) introduz frase interrogativa.
e) está sendo utilizada em final de frase.

12. Considere o seguinte trecho:

Se ________ distúrbios, foi ________ a 
mesa diretora não soube explicar 
________ as galerias não poderiam ser 
ocupadas pelos manifestantes. 

Assinale a alternativa que preenche 
corretamente as lacunas.  
a) houveram – porque – por que.
b) houve – por que – por que.
c) houveram – porque – porque.
d) houveram – por que – por que.
e) houve – porque – por que.

13. Assinale a alternativa em que a
conjunção estabelece uma relação de 
condição. 
a) Aqui se vendem frutas frescas.
b) Perguntou se eu poderia fazer o
relatório. 
c) Não sei se vou conseguir terminar a
prova. 
d) A jovem se desculpou pela ofensa
proferida. 
e) Se houvesse tempo, examinaria mais
outro processo. 
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14. Assinale a alternativa em que o
sentido expresso pela conjunção está 
colocado corretamente entre 
parênteses. 
a) Quanto mais gritares, mais perderás a
razão. (adição) 
b) O menino é tão malcriado que ninguém
o tolera. (explicação)
c) Como chovesse, não pudemos sair de
casa. (causa) 
d) Não vi a novela nem o jogo de futebol.
(contradição) 
e) Ele é um mestre, portanto conhece a
matéria. (condição) 

15. Sobre o emprego dos numerais,
analise as frases abaixo. 

1. A inauguração do novo prédio da
Reitoria será no dia 1 (um) de agosto. 
2. Emprega-se o ordinal até décimo e
daí por diante o cardinal: Bento XVI 
(dezesseis) foi o sucessor de João 
Paulo II (segundo).  
3. Após a leitura do vigésimo capítulo,
li o capítulo treze. 

Assinale a alternativa que indica todas 
as afirmativas corretas. 
a) É correta apenas a afirmativa 2.
b) São corretas apenas as   
afirmativas 1 e 2 
c) São corretas apenas as        
afirmativas 1 e 3 
d) São corretas apenas as     
afirmativas 2 e 3 
e) São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

Texto II (Questão 16) 

Na língua oral, em que o fluxo do 
pensamento corre mais rápido que a formação e 
estruturação da oração, é muito comum enunciar 
primeiro o verbo – elemento fulcral da atividade 
comunicativa – para depois se seguirem os outros 
termos oracionais. Nestas circunstâncias, o falante 
costuma enunciar o verbo no singular, porque 

ainda não pensou no sujeito a quem atribuirá a 
função predicativa contida no verbo; se o sujeito, 
neste momento, for pensado com pluralidade, os 
casos de discordância aí frequentes. 

16. Assinale a alternativa que
apresenta corretamente a classificação 
morfológica das palavras sublinhadas 
no texto, na ordem em que nele elas 
aparecem. 
a) adjetivo, adjetivo, artigo indefinido,
substantivo, verbo, preposição 
b) adjetivo, substantivo, artigo definido,
substantivo, preposição. 
c) substantivo, substantivo, artigo
indefinido, verbo, conjunção. 
d) substantivo, adjetivo, adjunto
adnominal, substantivo, preposição 
e) substantivo, substantivo, pronome,
substantivo, preposição. 

17. Assinale a alternativa em que a
palavra sublinhada tem a classificação 
correta colocada nos parênteses. 
a) Nós é que somos os vitoriosos.
(advérbio) 
b) Conferi todos os dados que me
trouxeram. (pronome relativo) 
c) Que louco é o ritmo do tempo!
(preposição) 
d) Que aconteceu? (pronome indefinido)
e) Quê! Nunca será possível teu projeto.
(conjunção) 

18. Faça a associação entre as colunas
1 e 2 abaixo. 

Coluna 1 – Frase com termo sintático 
destacado 
1. Chegou mais tarde o prefeito.
2. Aconteceram abalos sísmicos.
3. A cidade ficou vazia.
4. O secretário esperou ansioso pela
resposta. 
5. Certos casos da política acabam
virando parte do anedotário. 
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Coluna 2 – Classificação do termo 
sintático destacado 
( ) adjunto adverbial 
( ) predicado da oração 
( ) predicativo do sujeito 
( ) adjunto adnominal 
( ) sujeito da oração 

Assinale a alternativa que indica a 
sequência correta, de cima para baixo. 
a) 1 • 2 • 4 • 3 • 5
b) 1 • 5 • 3 • 4 • 2
c) 1 • 5 • 4 • 3 • 2
d) 3 • 2 • 5 • 4 • 1
e) 5 • 4 • 3 • 2 • 1

19. Complete as frases abaixo com “o”,
“os”, “lhe” ou “lhes”, conforme a 
regência do verbo. 

• Ele __________ perdoa as ofensas,
fique sossegado. 
• Eram muitos os débitos; já______
paguei todos. 
• Não ___________ convido para entrar
porque estou atrasado. 
• Informei- _________ a hora exata da
prova. 
• O médico cumprimentou- __________
assim que chegou. 

Assinale a alternativa que completa 
correta e sequencialmente as lacunas 
do texto. 
a) o • lhes • lhe • o • lhe 
b) o • os • os • lhe • o 
c) lhe • lhe • o • os • os
d) lhe • os • o • lhes • os
e) lhes • lhe • os • os • lhe

20. Considerando a correta regência
verbal, assinale a alternativa correta. 
a) Prefiro mais futebol do que vôlei.
b) Motorista, obedeça a sinalização de
trânsito. 

c) Na ACADEPOL, informaram aos
candidatos sobre o próximo certame. 
d) Lembro-me das regras impostas a este
setor. 
e) Precederemos o início do sorteio das
vagas para o campeonato. 

21. Assinale a alternativa que apresenta
incorreção na regência verbal de 
acordo com a norma culta: 
a) Quero a Pedro.
b) Custou-lhe aceitar a verdade
c) Eles se referiram sobre o outro
governo. 
d) Esta é a cidade com a qual sonhamos.
e) Assisti à conferência e não gostei.

22. Assinale a alternativa cuja regência
verbal está correta, de acordo com a 
norma padrão. 
a) Atualmente, as sociedades assistem as
cenas lamentáveis nos ambientes 
escolares. 
b) Cabe ao Poder Público assistir aos
jovens infratores. 
c) Chamava por alguém que a socorresse
naquele momento. 
d) O número de inscritos no concurso
chegou em vinte mil! 
e) Ela conseguirá resolver o problema
sem precisar chamar ao médico. 

23. Observe as frases.

- O sinal para a saída da escola é dado 
pontualmente ao meio dia e 
......................................... . 
- Após o início das aulas é 
.............................. entrada na biblioteca. 
- O filósofo colocou um cartaz naquele 
salão: “É ..................................... a 
entrada de leitores dorminhocos neste 
local". 
- A jovem está ............................. 
nervosa à espera dos sábios da Grécia. 
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- Os livros estão muito ........................ 
naquela loja. 

Assinale a alternativa que completa 
correta e sequencialmente as lacunas 
do texto. 
a) meia • permitida • proibido • meio •
barato
b) meia • permitido • proibida • meio •
baratos
c) meio • permitido • proibida • meio •
baratos
d) meia • permitido • proibido • meia •
baratos
e) meio • permitido • proibido • meia •
barato

24. Apenas uma das alternativas abaixo
não atende às regras de concordância
verbal previstas em relação à norma
culta da língua portuguesa.

Assinale a alternativa que apresenta 
desvio da norma. 
a) És tu quem deve ficar com o livro de
contos.
b) Os jurados acreditavam que nem um,
nem outro estava com a razão.
c) Espera-se que 90% dos candidatos ao
cargo de diretor compareça à reunião.
d) Uma parte considerável dos
candidatos não atendeu às exigências do
edital.
e) Uma das coisas que mais o irritam é a
falta de inteligência dos funcionários.

25. A frase em que a concordância
nominal está incorreta é:
a) A confusão formada diante do prédio
da instituição era meio grande.
b) Enviaremos incluso no imposto a taxa
de iluminação pública.
c) Ela não devia deixar as crianças sós
por tantas horas.

d) Finalmente, meu colega está quite com
a Receita Federal.
e) Elas próprias descobriram o teor
daquele documento.

Informática 

26. Assinale a alternativa que indica
corretamente a(s) tecla(s) de atalho
padrão do Windows que possibilita(m)
renomear um arquivo ou uma pasta a
partir do Windows Explorer ou
Explorador de Arquivos.
a) F4
b) F2
c) Ctrl + A
d) Ctrl + L
e) Ctrl + T

27. Ao tentar remover um arquivo em
um sistema Windows em português,
utilizando a tecla DEL, o Windows
pergunta se deseja-se mover o arquivo
para a lixeira.

Para excluir permanentemente o 
arquivo, sem passar pela lixeira, pode-
se pressionar, em conjunto com a tecla 
DEL, a tecla: 
a) COMMAND.
b) SHIFT.
c) CTRL.
d) TAB.
e) ALT.

28. Com relação a Sistemas
Operacionais, considere as seguintes
afirmativas:

1. Um sistema operacional moderno
deve prover recursos para
processamento de texto e criação de
planilhas.
2. O Sistema Operacional é
responsável por criar uma interface
entre os usuários e os recursos de
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hardware, como por exemplo, monitor 
e impressora.  
3. Um sistema operacional moderno
deve dispor de um sistema de arquivos
correspondente, e é responsável por
gerenciar as permissões de arquivos e
pastas do sistema de arquivos.

Assinale a alternativa que indica todas 
as afirmativas corretas. 
a) É correta apenas a afirmativa 1.
b) São corretas apenas as    
afirmativas 1 e 2.
c) São corretas apenas as               
afirmativas 1 e 3.
d) São corretas apenas as          
afirmativas 2 e 3.
e) São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

29. Analise as afirmativas abaixo sobre
Proteção e Segurança:

1. Códigos maliciosos (malware) são
programas desenvolvidos com o
objetivo de executar ações danosas e
atividades maliciosas em um
computador.
2. Um Spyware pode ser considerado
de uso legítimo quando instalado em
um computador pessoal, pelo próprio
dono ou com consentimento deste.
3. Medidas como manter os programas
instalados com as versões mais
recentes e com todas as atualizações
disponíveis melhoram a proteção do
computador contra vírus.
4. Um spyware é um programa
projetado para detectar a ação de
códigos maliciosos antes que possam
executar ações danosas.

Assinale a alternativa que indica todas 
as afirmativas corretas. 
a) São corretas apenas as             
afirmativas 1 e 4. 

b) São corretas apenas as    
afirmativas 1, 2 e 3. 
c) São corretas apenas as 
afirmativas 1, 3 e 4. 
d) São corretas apenas as    
afirmativas 2, 3 e 4. 
e) São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

30. Assinale a alternativa que indica o
procedimento de backup que
possibilita restaurar os arquivos da
forma mais simples possível.
a) Backup normal.
b) Backup diferencial.
c) Backup incremental.
d) Combinação de backup normal com
incremental.
e) Combinação de backup normal com
diferencial.

31. São todas topologias físicas de
rede:

1. Estrela
2. Anel
3. Colar
4. Barramento

Assinale a alternativa que indica todas 
as afirmativas corretas. 
a) São corretas apenas as afirmativas 1 e
4.
b) São corretas apenas as 
afirmativas 1, 2 e 3. 
c) São corretas apenas as 
afirmativas 1, 2 e 4. 
d) São corretas apenas as 
afirmativas 1, 3 e 4. 
e) São corretas apenas as 
afirmativas 2, 3 e 4. 

32. Assinale a alternativa correta a
respeito dos componentes utilizados
em uma rede local (LAN).
a) A interface de rede pode consistir em
uma placa de expansão conectada à
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placa-mãe, ou pode vir integrada à placa-
mãe do computador. 
b) Um modem é um componente
indispensável para efetuar a conexão à 
rede local, pois permite a conexão física 
do computador a um ponto de rede. 
c) O driver de rede é utilizado para
converter os dados em formato digital, 
armazenados no computador, no formato 
analógico, que é utilizado na transmissão 
pela rede. 
d) Os cabos utilizados em redes locais
possuem, por padrão, a cor azul. 
e) O firewall da rede impede que os
computadores da rede local por ele 
protegida sejam infectados por softwares 
maliciosos. 

33. Atualmente muito se fala sobre a
conectividade das pessoas. Essa 
conectividade é resultado do uso de 
ferramentas de software de redes 
sociais e particulares, que se utilizam 
da infraestrutura da Internet. Assinale a 
alternativa que não trata de um 
aplicativo comum de rede social. 
a) Juniper
b) Twitter
c) Facebook
d) Google+
e) Instagram

34. Muitas pessoas, diariamente,
acessam diversos sites, blogs ou 
assistem filmes utilizando a internet. 
Assinale, a seguir, o significado das 
primeiras três letras apresentadas em 
quase todos os sites (www).  
a) Word Wild Web.
b) Word Wide Web.
c) World Wild Web.
d) World Web Wild.
e) World Wide Web.

35. de correio eletrônico e um
protocolo para resolução de nomes 
(encontrar o endereço IP referente a 
um dado nome de domínio), 
respectivamente: 
a) FTP, SMTP e DNS
b) HTTP, FTP e SMTP
c) POP3, SMTP e SSH.
d) SSH, POPS e SMTPS.
e) NAMED, DNS e SMTP.

36. O delegado da 2ª DRP enviou um e-
mail com cópia para todos os 
integrantes da equipe, convocando-os 
para uma reunião próxima. Você deve 
responder, dizendo que não poderá 
comparecer. 

Baseado nesse cenário assinale a 
opção que você deverá usar para que 
somente o delegado receba a resposta.  
a) Responder.
b) Responder a todos.
c) Encaminhar.
d) Adicionar destinatários Cc.
e) Adicionar destinatários Cco.

37. Considerando o uso de correio
eletrônico, ao se preparar uma 
mensagem para envio, 
a) se esta for um encaminhamento de
uma mensagem recebida, não é possível 
enviá-la a destinatários em cópia oculta. 
b) o número de destinatários em cópia 
oculta não pode ser superior ao número 
de destinatários em cópia aberta. 
c) se esta for um encaminhamento de
uma mensagem recebida, não é possível 
alterar o assunto presente na mensagem 
original. 
d) o número de destinatários em cópia 
aberta deve ser igual ao número de 
destinatários em cópia oculta. 
e) é possível enviá-la sem a especificação
de seu assunto. 
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38. No Google Chrome, o atalho
Ctrl+Shift+N abre uma nova janela 
incógnita. 

Com relação a essa janela, assinale a 
afirmativa correta.  
a) Os dados enviados de/para os
servidores são criptografados. 
b) As informações de navegação do
usuário não podem ser rastreadas. 
c) As modificações no bookmark do
usuário são descartadas quando a janela 
é fechada.  
d) Nenhuma informação sobre o histórico
de navegação é armazenada. 
e) O usuário não pode fazer download de
arquivos. 

39. Assinale a opção que apresenta a
aplicação Windows que pode ser usada 
para visualizar e navegar em sítios 
Web.  
a) Internet Explorer.
b) Media Player.
c) Meu Computador.
d) Painel de Controle.
e) Prompt de Comando.

40. Os serviços de __________
permitem que os arquivos de um 
usuário sejam salvos remotamente, 
compartilhados com outras pessoas e 
acessados a partir de diferentes 
computadores. 

Qual termo/expressão preenche 
corretamente a lacuna da assertiva? 
a) navegação
b) troca de mensagens
c) pesquisa em páginas
d) segurança da informação
e) armazenamento de dados em nuvem

41. A função do botão ¶ presente no
Microsoft Word, geralmente na barra de 
ferramentas deste software, é: 

a) Inserir o valor de Pi no documento
b) Inserir uma fórmula no documento
c) Inserir o símbolo do Pi no documento.
d) Exibir os símbolos de formatação do
documento. 
e) Abrir a caixa de diálogo de formatação
de parágrafos 

42. No Microsoft Word, quando se
utiliza o comando CTRL + T em um 
documento aberto, está se buscando: 
a) Abrir a ferramenta “localizar”.
b) Selecionar todo o documento.
c) Colar um hiperlink previamente
selecionado. 
d) Comandar uma colagem do que está
armazenado na área de transferência. 
e) Alternar a fonte, entre as mais usadas,
para se observar a estética. 

43. Qual é o radical que caracteriza os
arquivos do Microsoft Word quando 
salvos? 
a) .xls ou .xlsx.
b) .pps ou .ppsx.
c) .msw ou .mswx.
d) .pdf ou pdfx.
e) .doc ou .docx.

44. Considerando que em uma planilha
eletrônica Microsoft Excel, as células 
A1, A2 e A3 tenham os seguintes 
valores: 4, 2 e 2 e que na célula A4 
tenha a fórmula: =(A1*A2)^A3. 

Que valor será representado na célula 
A4? 
a) 4
b) 16
c) 32
d) 64
e) 216
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45. Escolhida a mesa para começar a
trabalhar, o delegado do setor entregou 
ao agente um flash drive contendo uma 
planilha eletrônica Excel e pediu-lhe 
para que escrevesse um relatório no 
Word utilizando os dados da planilha. 
O relatório deveria conter o total de 
diárias e o total geral gasto pela 
unidade no mês de maio. 

Para obter o total gasto pela unidade 
no mês de maio de 2017, o agente 
deverá digitar, na célula D9, a fórmula 
a) =TOTAL(D2;D8)
b) =SOMA(D2;D8)
c) =TOTAL(D2:D8)
d) =SOMA(D2:D8)
e) =MENOR(D2:D8)

Raciocínio Lógico 

46. O Lago Itá é o principal reservatório
de abastecimento de água da Região 
Metropolitana de Santa Catarina, e o 
controle da quantidade de algas e 
bactérias que nele habitam é 
importante. Sabe-se que, em condições 
favoráveis, o número de bactérias em 
uma colônia cresce segundo uma 
progressão geométrica. Se uma certa 
colônia, inicialmente com cerca de 
1.000 bactérias, quadruplica seu 
número de bactérias a cada 24 horas, o 
número de bactérias ultrapassará 
1.000.000 no decorrer do   
a) terceiro dia.
b) quarto dia.

c) quinto dia.
d) décimo dia.
e) sexto dia.

47. Considere a seguinte progressão
aritmética: (23, 29, 35, 41, 47, 53, ...) 

Desse modo, o 83.º termo dessa 
sequência é: 
a) 137
b) 455
c) 500
d) 515
e) 680

48. Maria, policial civil operacional,
criou uma conta no Instagram. No 
mesmo dia, quatro pessoas 
começaram a segui-la. Após 1 dia, ela 
já tinha 21 seguidores e após 2 dias, já 
eram 38 seguidores. Maria percebeu 
que, a cada dia, ela ganhava 17 
seguidores. Mantendo-se essa 
tendência, ela ultrapassará a barreira 
de 1.000 seguidores após:  
a) 57 dias.
b) 58 dias.
c) 59 dias.
d) 60 dias.
e) 61 dias.

49. Em uma empresa, a razão entre o
número de homens e mulheres é 11/12. 
Portanto a porcentagem de mulheres 
nessa empresa é: 
a) Maior que 52,25%.
b) Maior que 52% e menor que 52,25%.
c) Maior que 51,75% e menor que 52%.
d) Maior que 51,5% e menor que 51,75%.
e) Menor que 51,5%.

50. Um agente de polícia judiciária tem
que entrevistar 540 testemunhas. 
Sabendo que a cada 7 dias ele 
entrevista 63 pessoas, assinale a 
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alternativa que indica a porcentagem 
de pessoas entrevistadas após 30 dias. 
a) 25% do total.
b) 40% do total.
c) 50% do total.
d) 60% do total.
e) 75% do total.

51. Um pássaro e meio come uma
minhoca e meia em um minuto e meio. 
Em quantos minutos 1 pássaro come 2 
minhocas?  
a) 4. 
b) 2. 
c) 3. 
d) 5. 
e) 1. 

52. Numa pequena empresa de
montagem, com 50 empregados, o 
gerente resolveu avaliar o desempenho 
dos seus funcionários. Foi constatado 
que 5 trabalhadores completavam o 
trabalho além do tempo exigido; 6 
montavam os produtos com defeito; e 
2 completavam o trabalho
defeituosamente e além do tempo 
exigido. O trabalhador que se 
enquadrar em qualquer uma dessas 
três situações é considerado como de 
fraco desempenho. Pergunta-se: qual a 
probabilidade de o gerente atribuir 
desempenho fraco a um trabalhador 
qualquer? 
a) 16%
b) 14%
c) 18%
d) 26%
e) 22%

53. Três casais vão ocupar seis
cadeiras consecutivas de uma fila do 
cinema, e os casais não querem sentar 
separados. 

Assinale a opção que indica o número 
de maneiras diferentes em que esses 
três casais podem ocupar as seis 
cadeiras.  
a) 6.  
b) 12. 
c) 24. 
d) 36. 
e) 48. 

54. Em uma delegacia com 14
servidores, 4 serão escolhidos para 
realizar uma viagem para um curso. De 
quantas maneiras esta escolha pode 
ser feita? 
a) 999
b) 1001
c) 1009
d) 1011
e) 1013

55. Assinale a conclusão que torna
válido o argumento: Todos os 
cronópios são ferozes. Todos os 
coelhos são cronópios. Logo. 
a) Todos os coelhos são ferozes.
b) Todos os cronópios são coelhos.
c) Todos os animais ferozes são coelhos.
d) Existe um coelho que não é cronópio.
e) Nenhum cronópio é coelho e feroz.

56. Se sou violento, então gosto de
moqueca. Se não sou brasileiro, então 
não gosto de moqueca. Não sou 
brasileiro, logo:  
a) sou brasileiro.
b) não sou violento.
c) sou violento.
d) sou violento e não gosto de moqueca.
e) gosto de moqueca.

57. Assinale a alternativa que
apresenta um argumento válido. 
a) O cisne é uma ave. Aves são ovíparas.
Logo, o cisne é ovíparo. 
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b) João é contador. João é alto. Logo,
contadores são altos.
c) Pulgas não são répteis. Répteis não
são mamíferos. Logo, pulgas são insetos.
d) Pedro não gosta de arroz. O arroz não
é orgânico. Logo, Pedro não é orgânico.
e) América é um continente. Brasil fica na
América. Logo, Brasil não é um
continente.

58. Dados os conjuntos A = {1, 2, 4, 5,
8, 9} e B = {3, 5, 7, 9}, o conjunto A - B é
igual a:
a) {1,2, 4, 8}
b) {3,7}
c) {5,9}
d) {1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9}
e) { }

59. Um conjunto A tem 3 elementos,
enquanto que um conjunto B tem 2
elementos. Quantos são os
subconjuntos possíveis de A X B?
a) 6.
b) 12.
c) 24.
d) 32.
e) 64.

60. Dentre os possíveis arranjos das
letras F, E, R, M, A, T, tomados quatro a
quatro, o número de arranjos que
contém a letra M é
a) 220.
b) 160.
c) 180.
d) 240.
e) 280.

Legislação Institucional 

61. Posse é o ato que completa a
investidura no cargo. Considerando as
normas quanto à posse e o exercício,
previstas no Estatuto da Polícia Civil
de SC, analise as afirmações a seguir.

l. A posse dá-se no prazo de 30 (trinta)
dias contados da data da publicação
do ato de nomeação pelo Diário Oficial
do Estado, não se admitindo
prorrogação.
ll. Ninguém pode ser empossado em
cargo de provimento efetivo da Polícia
Civil, sem declarar que não exerce
outro cargo ou função pública ou sem
provar que solicitou exoneração ou
dispensa, salvo acumulação legal.
lll. O funcionário deve declarar, no ato
da posse, os bens e valores que
constituem seu patrimônio, sendo que
tal declaração deve ser renovada de 5
(cinco) em 5 (cinco) anos.
lV. A posse é solene compreendendo,
na primeira investidura, o
compromisso policial, a assinatura da
ata de posse e a entrega de
credenciais. Ainda, quanto ao exercício
do cargo, sob pena de exoneração,
este tem início no prazo de 15 (quinze)
dias, contados da data da posse ou
publicação oficial do ato, nos demais
casos.

Estão corretas apenas: 
a) I e II
b) II e III
c) I e IV
d) III e IV
e) I e III

62. De acordo com o Estatuto da
Polícia Civil de SC, marque V ou F,
conforme as afirmações a seguir sejam
verdadeiras ou falsas.

( ) Ao policial civil é vedado exercer 
qualquer outra atividade remunerada, 
pública ou privada, exceto o magistério 
e o desempenho de atividades como 
membro de órgão de deliberação 
coletiva. Em qualquer caso, contudo, a 
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acumulação é sempre condicionada a 
correlação da matéria e a 
compatibilidade de horário.  
( ) O policial civil não pode 
desempenhar mais de 01 (uma) função 
gratificada. 
( ) A proibição de acumular proventos 
não se aplica ao aposentado, quanto 
ao exercício de mandato eletivo, cargo 
de provimento em comissão ou a 
contrato para prestação de serviço 
técnico ou especializado.  
( ) O policial civil não pode participar 
de mais de 01 (um) órgão de 
deliberação coletiva, salvo como 
membro nato.  

A sequência correta, de cima para 
baixo, é: 
a) V • V • V • V
b) F • V • F • F
c) V • F • V • F
d) F • F • V • V
e) F • F • F • F

63. De acordo com a Constituição
Estadual do Estado de Santa Catarina,
a Polícia Civil, dirigira por delegado de
polícia, subordina-se ao Governador do
Estado, cabendo-lhe, exceto:
a) a execução dos serviços
administrativos de trânsito. 
b) a supervisão dos serviços de
segurança privada.
c) o controle da propriedade e do uso de
armas, munições, explosivos e outros
produtos controlados.
d) ressalvada a competência da União, as
funções de polícia judiciária e a apuração
das infrações penais, inclusive as
militares.
e) a fiscalização de jogos e diversões
públicas. 

64. Considere as seguintes atividades:

I. Policiamento ostensivo e 
preservação da ordem pública. 
II. Apuração de crime de furto de
equipamentos de propriedade da
União.
III. Proteção de esculturas instaladas
em parques municipais.
IV. Prevenção à prática de crimes de
contrabando e descaminho.

De acordo com a Constituição Federal, 
essas atividades são atribuições das  
a) I − polícia militar; II − polícia federal; III
− polícia militar; IV − polícia civil.
b) I − guarda municipal; II − polícia
federal; III − guarda municipal; IV − polícia
militar.
c) I − polícia federal; II − polícia civil; III −
polícia militar; IV − polícia militar.
d) I − polícia militar; II − polícia federal; III
− guarda municipal; IV − polícia federal.
e) I − polícia militar; II − polícia federal; III
− polícia civil; IV − polícia federal.

65. A ________________ alicerça-se na
ordenação da autoridade, nos
diferentes níveis que compõem o
organismo da Policia Civil,
entendendo-se que a classe superior
tem precedência hierárquica sobre a
classe inferior e entre funcionárias da
mesma classe, o mais antigo precede o
mais moderno.

Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna. 
a) disciplina policial civil.
b) hierarquia policial civil.
c) legalidade.
d) força normativa.
e) hierarquia militar.

Direito Constitucional 

66. Quanto aos Direitos e às garantias
fundamentais estabelecidos na
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Constituição da República Federativa 
do Brasil de 1988, assinale a alternativa 
correta. 
a) Ninguém será privado de direitos por
motivo de crença religiosa ou de 
convicção filosófica ou política, salvo se 
as invocar para eximir-se de obrigação 
legal a todos imposta e recusar-se a 
cumprir prestação alternativa, fixada em 
lei. 
b) Aos autores pertence o direito exclusivo
de utilização, publicação ou reprodução 
de suas obras, transmissível aos 
herdeiros em linha reta ascendente ou 
descendente, pelo tempo que a lei 
determinar. 
c) As associações só poderão ser
compulsoriamente dissolvidas ou ter suas 
atividades suspensas por decisão 
administrativa ou judicial, assegurando-se 
o contraditório e a ampla defesa.
d) A casa é asilo inviolável do indivíduo,
ninguém nela podendo penetrar sem 
consentimento do morador, salvo em caso 
de flagrante delito ou desastre, ou para 
prestar socorro, ou por determinação 
judicial. 
e) A pequena propriedade rural, assim
definida em lei, não será objeto de 
penhora para pagamento de débito 
decorrente de sua atividade produtiva. 

67. De acordo com a Constituição da
República Federativa do Brasil de 1988, 
é correto afirmar: 
a) É vedada a manifestação do
pensamento, sendo permitido o 
anonimato. 
b) A lei excluirá da apreciação do Poder
Judiciário lesão ou ameaça a direito. 
c) A casa é asilo inviolável do indivíduo,
ninguém nela podendo penetrar sem 
consentimento do morador em nenhuma 
hipótese. 

d) Conceder-se-á “habeas-data” sempre
que alguém sofrer ou se achar ameaçado 
de sofrer violência ou coação em sua 
liberdade de locomoção, por ilegalidade 
ou abuso de poder. 
e) Conceder-se-á mandado de injunção
sempre que a falta de norma 
regulamentadora torne inviável o exercício 
dos direitos e liberdades constitucionais e 
das prerrogativas inerentes à 
nacionalidade, à soberania e à cidadania. 

68. Em relação aos direitos e às
garantias fundamentais previstos na 
Constituição da República de 1988, 
quando alguém sofrer ou se achar 
ameaçado de sofrer violência ou 
coação em sua liberdade de 
locomoção, por ilegalidade ou abuso 
de poder, caberá: 
a) Habeas data.
b) Habeas corpus
c) Mandado de injunção.
d) Mandado de segurança.
e) Ação direta interventiva.

69. É correto afirmar sobre o habeas
data. 
a) Será concedido para a retificação de
dados, quando não se prefira fazê-lo por 
processo sigiloso, judicial ou 
administrativo. 
b) Os partidos políticos com
representação no Congresso Nacional 
detêm legitimidade passiva para ingressar 
com habeas data. 
c) A ameaça de sofrer violência ou coação
em sua liberdade de locomoção, por 
ilegalidade ou abuso de poder poderá ser 
afastada por meio do habeas data. 
d) É o remédio constitucional que visa
coibir a prisão civil por dívida, em 
decorrência do inadimplemento voluntário 

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Polícia Civil de Santa Catarina – Agente de Polícia 

e inescusável de obrigação alimentícia e a 
do depositário infiel. 
e) Por meio do habeas data será possível
a defesa de direito líquido e certo quando 
a violação for praticada por autoridade 
pública ou agente de pessoa jurídica no 
exercício de atribuições do Poder Público. 

70. Este princípio teria se desenvolvido
no Tribunal Constitucional Alemão a 
partir da cláusula constitucional do 
Estado de Direito, consagrado no 
Brasil como Estado Democrático de 
Direito. Desta forma, o Estado, na sua 
atuação, deve respeitar os direitos 
fundamentais dos cidadãos, o 
ordenamento jurídico, jamais agindo 
com excessos, de forma arbitrária. O 
citado princípio é também chamado 
pela doutrina alemã de proibição do 
excesso. Esse enunciado refere-se ao 
princípio da(o):  
a) devido processo legal.
b) legalidade.
c) segurança jurídica.
d) proporcionalidade.
e) razoabilidade.

71. Ednaldo, concurseiro, observou
que os direitos fundamentais à honra e 
à liberdade de expressão estavam 
constantemente em conflito, tendo 
sérias dúvidas de como proceder para 
superar esse estado de coisas. Pedro, 
emérito professor de direito 
constitucional, observou que a solução 
passava pela classificação desses 
direitos fundamentais como princípios 
constitucionais. Em atenção à 
observação de Pedro, é correto afirmar 
que, na situação referida por Ednaldo, 
o conflito:

a) será resolvido a partir da ponderação
dos princípios envolvidos, conforme as 
circunstâncias do caso concreto;  
b) não pode ser resolvido, pois tanto o
direito à honra como à liberdade de 
expressão devem ser protegidos; 
c) será resolvido conferindo-se, sempre,
maior importância ao princípio 
democrático, presente na liberdade de 
expressão; 
d) não pode ser resolvido pelo Poder
Judiciário, pois somente o Legislativo 
pode disciplinar o conteúdo dos 
princípios; 
e) será resolvido conferindo-se, sempre,
maior importância ao princípio da 
privacidade, presente no direito à honra. 

72. Com base nos direitos e nos
deveres coletivos previstos na 
Constituição Federal, quando o 
responsável por ilegalidade ou abuso 
de poder for autoridade pública ou 
agente de pessoa jurídica no exercício 
de atribuições do poder público, a 
solução correta de ajuizamento será a 
(o) 
a) arguição de descumprimento de
preceito fundamental. 
b) mandado de injunção.
c) mandado de segurança.
d) ação direta de inconstitucionalidade.
e) ação direta de constitucionalidade.

73. Assinale a alternativa que não
indica Direitos Sociais dispostos no 
texto constitucional. 
a) Repouso semanal remunerado,
preferencialmente aos domingos 
b) Relação de emprego protegida contra
despedida arbitrária ou sem justa causa 
c) Irredutibilidade do salário, mesmo na
existência de convenção ou acordo 
coletivo 
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d) Licença-paternidade
e) Participação nos lucros, ou resultados,
desvinculada da remuneração, e, 
excepcionalmente, participação na gestão 
da empresa 

74. No que se refere aos direitos e às
garantias fundamentais, assinale a 
opção correta. 
a) O direito fundamental ao contraditório
não se aplica aos inquéritos policiais. 
b) O início de execução da pena criminal
condenatória após a confirmação da 
sentença em segundo grau ofende o 
princípio constitucional de presunção da 
inocência. 
c) Os direitos e as garantias individuais
não são assegurados às pessoas 
jurídicas, uma vez que elas possuem 
dimensão coletiva. 
d) O sigilo de correspondência e o sigilo
das comunicações telefônicas são 
invioláveis ressalvadas as hipóteses 
legais, por ordem judicial ou administrativa 
devidamente motivada. 
e) O tribunal do júri tem competência para
o julgamento dos crimes culposos e
dolosos contra a vida. 

75. Nos termos da Constituição
Federal, assegura-se a todos, 
independentemente do pagamento de 
taxas: 
a) a obtenção de certidões emitidas pelos
órgãos públicos e de interesse individual 
ou coletivo, seja qual for a finalidade a 
que se prestem. 
b) o direito de petição aos Poderes 
Públicos em defesa de direitos ou contra 
ilegalidade ou abuso de poder. 
c) o direito de ação, manifestado pelo 
Mandado de Segurança, contra ato ilegal 
praticado por autoridade pública. 

d) a obtenção de certidões de nascimento
e de óbito. 
e) o direito de petição, manifestado pela 
Ação Civil Pública, para defesa de direitos 
coletivos. 

Direitos Administrativo 

76. Analise as afirmativas abaixo:

1. O poder regulamentar da
Administração Pública é exercido 
independentemente da preexistência 
de lei, emanando diretamente da 
Constituição. 
2. Incorre em arbitrariedade o agente
público que atua dentro da margem de 
liberdade conferida pela lei, pautado 
em critérios de conveniência e 
oportunidade. 
3. Poder disciplinar é a prerrogativa do
Poder Público que autoriza a 
Administração a restringir o exercício 
de atividades individuais em razão de 
interesse da coletividade. 
4. Diz-se que há excesso de poder
quando o agente público atua fora dos 
limites de sua competência. 

Assinale a alternativa que indica todas 
as afirmativas corretas. 
a) É correta apenas a afirmativa 4.
b) São corretas apenas as 
afirmativas 1 e 2. 
c) São corretas apenas as    
afirmativas 1 e 3. 
d) São corretas apenas as    
afirmativas 1, 2 e 3. 
e) São corretas apenas as 
afirmativas 1, 3 e 4. 

77. Assinale a alternativa que completa
corretamente a sentença: o Poder de 
Polícia: 
a) Não comporta delegação.
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b) Se polícia administrativa, face sua
finalidade, só pode ser exercido 
preventivamente. 
c) É serviço privativo das corporações
especializadas como a polícia civil e a 
militar. 
d) Tem por atributo discricionariedade,
autoexecutoriedade e coercibilidade. 
e) Incide exclusivamente sobre atividades
privadas. 

78. A expedição de decreto pelo Chefe
do Poder Executivo decorre do poder: 
a) vinculado.
b) de polícia.
c) regulamentar.
d) hierárquico.
e) disciplinar.

79. Assinale a alternativa que indica
corretamente o elemento do ato 
administrativo que representa o efeito 
jurídico imediato que o ato produz. 
a) forma
b) objeto
c) sujeito
d) finalidade
e) competência

80. É correto afirmar sobre o ato
administrativo. 
a) Os Poderes Judiciário e Legislativo
podem praticar atos administrativos. 
b) Apenas as pessoas jurídicas de direito
público podem praticar atos 
administrativos. 
c) O ato administrativo não pode ser
objeto de controle judicial. 
d) O ato administrativo discricionário
dispensa a sua motivação. 
e) O ato administrativo não exige forma
específica. 

81. Assinale a alternativa que contém
quatro atributos do ato administrativo. 

a) coercibilidade, legalidade, tipicidade e
conveniência 
b) presunção de legitimidade, 
autoexecutoriedade, imperatividade e 
exigibilidade 
c) legalidade, conveniência, oportunidade
e presunção de veracidade 
d) sujeito competente, legalidade, forma e
autoexecutoriedade 
e) imperatividade, finalidade, forma e
presunção de legitimidade 

82. Assinale a alternativa correta.
a) Os órgãos da Administração Pública
podem ter natureza jurídica de direito 
público ou privado. 
b) A desconcentração administrativa
provoca a criação de entidades com 
personalidade jurídica de direito público. 
c) A Administração Pública Indireta, face à
vinculação administrativa, se submete ao 
controle finalístico ou ministerial. 
d) A Administração Pública Direta se
estrutura através da descentralização 
administrativa, não admitindo, portanto, 
controle hierárquico. 
e) A Administração Pública Indireta se
compõe somente de entidades que 
podem ter natureza jurídica de direito 
público, como uma Autarquia, ou direito 
privado, como uma Sociedade de 
Economia Mista. 

83. Conforme disposto na legislação
federal, não se compreendem na 
estrutura da Administração Pública 
Federal Indireta: 
a) Ministérios.
b) Autarquias.
c) Empresas Públicas.
d) Sociedades de Economia Mista.
e) Fundações Públicas.

84. São modalidades de licitação:
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a) Concurso, alienação, empreitada
integral.
b) Concorrência, tomada de preços,
convite, concurso, leilão.
c) Concorrência, empreitada por preço
global, leilão, execução direta.
d) Tomada de preços, empreitada por
preço unitário, leilão, alienação.
e) Convite, empreitada, alienação,
concorrência.

85. Assinale a alternativa correta sobre
a responsabilidade civil do Estado.
a) A demonstração da culpa exclusiva da
vítima para a ocorrência do evento
danoso não exclui a responsabilidade civil
do Estado.
b) A responsabilidade civil do Estado
somente restará caracterizada quando a
vítima demonstrar que o dano é
decorrente da omissão ou da falta de
prestação de um serviço público.
c) Independentemente de culpa ou dolo, o
Estado deverá propor ação regressiva
contra o agente público causador do dano
a terceiro.
d) O servidor público não poderá ser
responsabilizado pessoalmente pela
prática de atos que causem danos a
terceiros.
e) O Estado não será responsabilizado
civilmente quando um agente público
praticar ato ilícito contra terceiro fora do
exercício de suas atribuições.

Direito Penal 

86. Assinale a alternativa correta, de
acordo com o Código Penal brasileiro.
a) O Código Penal brasileiro adota, no
concurso de pessoas, a teoria monista.
b) No concurso de pessoas, cada um dos
agentes responde por um tipo de infração
diversa.

c) Praticado o crime em concurso de
pessoas a pena será aumentada de um a
dois terços.
d) Na teoria dualista, adotada pelo Código
Penal brasileiro para casos de concurso
de pessoas, o autor e o partícipe
respondem por infrações penais
autônomas.
e) Verificada a pluralidade de agentes e
de condutas estará configurado o
concurso de pessoas.

87. Em matéria de Direito Penal, ocorre
crime doloso quando:
a) quando o agente está embriagado.
b) quando for impossível consumar o
crime.
c) quando o agente atua sob domínio de
forte emoção.
d) quando o resultado é decorrente de
imperícia.
e) o agente assumiu o risco de produzir o
ato.

88. Infração penal significa:
a) Quando um caso não previsto em lei é
regulado por um preceito legal, que rege
um semelhante.
b) Ofensa real ou potencial a um bem
jurídico, levando-se em consideração os
elementos subjetivos do tipo, a ilicitude e
a culpabilidade.
c) Todos os valores ético-sociais que
estejam a exigir uma proteção especial,
no âmbito do direito penal, por se
revelarem insuficientes à proteção dos
outros ramos do direito.
d) Quando o princípio para o caso omitido
se deduz do espírito e do sistema do
ordenamento jurídico, considerado em
seu conjunto.
e) Que o delito é sinônimo de
contravenção penal no Brasil.

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Polícia Civil de Santa Catarina – Agente de Polícia 

89. Assinale a alternativa correta em
relação à menoridade.
a) É causa que exclui o crime.
b) É causa de diminuição da pena.
c) É causa que exclui a culpabilidade.
d) Permite a aplicação da atenuante da
menoridade.
e) Permite imediatamente a liberdade
mediante fiança.

90. De acordo com o Código Penal,
pode-se afirmar:
a) A representação será irretratável
depois de recebida a denúncia.
b) O direito de queixa pode ser exercido
mesmo depois de renunciado tacitamente.
c) O ofendido decai do direito de queixa
ou de representação se não o exerce
dentro do prazo de 6 (seis) meses,
contado do data em que se praticou a
conduta delituosa, ainda que outro seja o
momento do resultado.
d) Quando a lei considera como elemento
ou circunstâncias do tipo legal fatos que,
por si mesmos, constituem crimes, cabe
ação pública em relação àquele, desde
que, em relação a qualquer destes, se
deva proceder por iniciativa do Ministério
Público.
e) Para produzir efeitos, o perdão
independe de aceitação pelo querelado.

91. Roberto estava na fila de um banco,
quando, por descuido, esbarrou em
Renato que estava a sua frente,
fazendo com que caísse no chão a
pasta que estava na mão de Renato.
Não obstante o pedido de desculpas,
Renato ficou enfurecido, saiu do
banco, foi até seu veículo, pegou uma
pistola e aguardou na esquina a saída
de Roberto do banco. Assim que a
vítima cruzou a esquina, Renato sacou
a arma e desferiu cinco disparos pelas

costas de Roberto, levando-o a 
imediato óbito. Renato cometeu crime 
de: 
a) homicídio simples
b) homicídio qualificado pelo motivo torpe
c) homicídio duplamente qualificado pelo
motivo torpe e com recurso que dificultou
ou tornou impossível a defesa do ofendido
d) homicídio duplamente qualificado pelo
motivo fútil e com recurso que dificultou
ou tornou impossível a defesa do ofendido
e) homicídio triplamente qualificado pelo
motivo torpe, emprego de arma de fogo e
com recurso que dificultou ou tornou
impossível a defesa do ofendido

92. Assinale a alternativa correta de
acordo com o Código Penal.
a) No peculato culposo, a reparação do
dano antes da sentença irrecorrível é
causa de extinção da punibilidade do
agente.
b) O crime de abandono de função
somente estará caracterizado após o
decurso de trinta dias.
c) Pratica crime de corrupção passiva o
servidor público que participa de rateio de
valor obtido por meio ilícito.
d) O sujeito ativo nos crimes praticados
contra a administração pública deve ser
funcionário público, assim caracterizado
aquele que, de forma remunerada, exerce
cargo, emprego ou função pública.
e) O delito de alteração não autorizada de
sistema de informações exige dolo
específico de obter vantagem indevida
para si ou para outrem.

93. De acordo com o Código Penal, que
crime pratica o servidor público que se
apropriar de dinheiro, valor ou
qualquer outro bem móvel, público ou
particular, de que tem a posse em

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Polícia Civil de Santa Catarina – Agente de Polícia 

razão do cargo, ou desviá-lo, em 
proveito próprio ou alheio? 
a) Abandono de função
b) Concussão
c) Peculato
d) Prevaricação
e) Excesso de exação

94. Aquele que submeter, induzir ou
atrair à prostituição ou outra forma de
exploração sexual alguém menor de
dezoito anos ou que, por enfermidade
ou deficiência mental, não tem o
necessário discernimento para a
prática do ato, facilitá-la, impedir ou
dificultar que a abandone, comete o
crime de:
a) estupro de vulnerável.
b) corrupção de menores.
c) instigação sexual de vulnerável.
d) favorecimento da prostituição ou outra
forma de exploração sexual de vulnerável.
e) satisfação de lascívia mediante
presença de criança ou adolescente.

95. Maria, a fim de cuidar do
machucado de seu filho que acabou de
cair da bicicleta, aplica sobre o
ferimento da criança ácido corrosivo,
pensando tratar-se de uma pomada
cicatrizante, vindo a agravar o
ferimento. A situação descrita retrata
hipótese tratada no Código Penal
como:
a) erro de proibição.
b) erro na execução.
c) estado de necessidade.
d) exercício regular de direito.
e) erro de tipo.

Direito Penal Processual 

96. De acordo com o Código de
Processo Penal, nos crimes de ação

pública condicionada o inquérito 
policial será iniciado: 

1. pela autoridade policial logo após
tomar ciência do fato.
2. mediante representação do ofendido
ou de seu procurador.
3. requisição do Ministro da Justiça,
quando cabível.
4. por requisição da autoridade
judiciária.

Assinale a alternativa que indica todas 
as afirmativas corretas. 
a) São corretas apenas as 
afirmativas 1 e 2. 
b) São corretas apenas as 
afirmativas 1 e 3.
c) São corretas apenas as 
afirmativas 2 e 3.
d) São corretas apenas as    
afirmativas 1, 2 e 3. 
e) São corretas apenas as 
afirmativas 2, 3 e 4. 

97. A respeito de arquivamento do
inquérito policial, de acordo com o
Código de Processo Penal, é correto
afirmar:
a) A autoridade policial não poderá
mandar arquivar autos de inquérito
policial.
b) A vítima de crime de ação penal pública
poderá requerer o arquivamento do
processo, devendo a autoridade policial
decidir sobre o pedido.
c) Após autorização do Ministério Público,
a autoridade policial poderá determinar o
arquivamento do inquérito policial.
d) Antes de determinar o arquivamento do
inquérito policial, a autoridade policial 
deverá pedir autorização do Chefe de 
Polícia. 
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e) Reparado o dano pelo ofensor, poderá
a autoridade policial determinar o
arquivamento do inquérito policial. 

98. No âmbito do inquérito policial,
incumbe à autoridade policial
a) arquivar o inquérito policial.
b) assegurar o sigilo necessário à
elucidação do fato.
c) decretar a prisão preventiva.
d) presidir a audiência de custódia.
e) oferecer a denúncia.

99. Assinale a alternativa que indica
corretamente o documento assinado
pela autoridade, com o motivo da
prisão, o nome do condutor e os das
testemunhas, que deverá ser entregue
ao preso, mediante recibo, em até vinte
e quatro horas após a realização da
prisão.
a) alvará de soltura
b) nota de culpa
c) termo de flagrante
d) boletim de ocorrência
e) termo circunstanciado

100. O Código de Processo Penal
dispõe que no regime da prisão
preventiva
a) é vedada a decretação da prisão
preventiva antes do início do processo
criminal.
b) a decretação da prisão preventiva
como garantia da ordem pública requer 
indício suficiente da existência do crime.  
c) a prisão preventiva decretada por
conveniência da instrução criminal ou 
para assegurar a aplicação da lei penal 
possuem relação de cautelaridade com o 
processo penal.  
d) a reincidência é irrelevante para a
admissão da prisão preventiva.

e) a gravidade do delito dispensa a
motivação da decisão que decreta a
prisão preventiva.

101. A respeito da Prisão Temporária,
marque a alternativa incorreta.
a) Caberá prisão temporária quando
imprescindível para as investigações do
inquérito policial.
b) Caberá prisão temporária quando
houver fundado receio de autoria no crime
de genocídio durante o inquérito policial.
c) Caberá prisão temporária quando
houver fundado receio de participação do
indiciado no crime de estupro.
d) Caberá prisão temporária durante a
ação penal.
e) A prisão temporária pode ocorrer
durante o inquérito policial.

102. Acerca da Lei n° 12.830/2013, a
qual dispõe sobre a investigação
criminal conduzida pelo delegado de
polícia, assinale a alternativa correta,
a) Ao delegado de polícia, na qualidade
de autoridade policial, cabe a condução
da investigação criminal por meio de
inquérito policial ou outro procedimento
previsto em lei, que tem como objetivo a
apuração das circunstâncias, da
materialidade e da autoria das infrações
administrativas.
b) O indiciamento, privativo do delegado
de polícia, dar-se-á por ato
fundamentado, mediante análise técnico-
jurídica do fato, que deverá indicar a
autoria, materialidade e suas
circunstâncias.
c) A remoção do delegado de polida
independe de ato fundamentado.
d) O inquérito policial não poderá ser
avocado, ainda que por motivo de
interesse público mediante
fundamentação do superior hierárquico.

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Polícia Civil de Santa Catarina – Agente de Polícia 

e) Durante o processo criminal, cabe ao
delegado de polícia a requisição de 
perícia, informações, documentos e dados 
que interessem à apuração dos fatos. 

103. Com relação à busca e apreensão 
segundo o CPP, é correto afirmar que 
a) se permite a apreensão de armas e
munições, instrumentos utilizados na 
prática de crime ou destinados a fim 
delituoso, mediante busca domiciliar. 
b) não será efetuada busca e apreensão
de objetos necessários à defesa do réu. 
c) a busca pessoal deverá ser precedida
da expedição de mandado judicial quando 
houver fundada suspeita de que a pessoa 
esteja na posse de objetos ou papéis que 
constituam corpo de delito. 
d) a busca não poderá ser determinada
de ofício. 
e) se permite, em regra, a apreensão de
documento em poder do defensor do 
acusado. 

104. Nos termos do Código de 
Processo Penal, artigo 244, a busca 
pessoal 
a) não dependerá de mandado da
autoridade judicial competente, em caso 
de prisão em flagrante. 
b) sempre dependerá de mandado da
autoridade judicial competente. 
c) dependerá de mandado da autoridade
policial competente, em caso de medida 
determinada no curso de busca domiciliar. 
d) dependerá de mandado da autoridade
judicial competente, em caso de fundada 
suspeita de que a pessoa esteja na posse 
de arma proibida. 
e) dependerá de mandado da autoridade
policial competente, em caso de fundada 
suspeita de que a pessoa esteja na posse 
de objetos ou papéis que constituam 
corpo de delito. 

105. De acordo com o Código de 
Processo Penal, para que o laudo 
pericial tenha validade como prova 
lícita é necessário: 
a) ter sido realizado por servidor público,
designado pela autoridade judiciária. 
b) ter sido realizado por perito oficial,
portador de diploma de curso superior. 
c) que a autoridade policial o tenha
ratificado após ter sido lavrado pelo perito 
oficial. 
d) que a prova tenha sido requerida pela
parte ofendida ou pelo Ministério Público. 
e) que o indiciado tenha participado do
exame ou da perícia. 

Direitos Humanos 

106. Sobre a Corte Interamericana de 
Direitos Humanos, é correto afirmar: 
a) Sediada em San José (Costa Rica) é
uma instituição judiciária autônoma cujo 
objetivo é a aplicação e a interpretação da 
Convenção Americana sobre Direitos 
Humanos. 
b) A Corte compor-se-á de cinco juízes,
nacionais dos Estados membros da 
Organização, eleitos a título pessoal 
dentre juristas da mais alta autoridade 
moral, de reconhecida competência em 
matéria de direitos humanos. 
c) Os juízes da Corte serão eleitos, em
votação aberta e pelo voto da maioria 
absoluta dos Estados-Partes na 
Convenção. 
d) Os juízes da Corte serão eleitos por um
período de seis anos e não poderão ser 
reeleitos. 
e) O quórum para as deliberações da
Corte é constituído por quatro juízes. 

107. Assinale a alternativa correta 
acerca da Declaração Universal dos 
Direitos Humanos. 
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a) Tem sua aplicação restrita às vítimas
da Segunda Grande Guerra.
b) Apesar de seu texto ter sido elaborado
pelo sistema nazista, hoje tem aplicação
universal.
c) A Declaração Universal dos Direitos
Humanos tem como objeto principal as
disputas comerciais.
d) O texto foi proclamado após o término
da Segunda Guerra Mundial e serviu de
inspiração para a elaboração de diversos
textos constitucionais.
e) A Declaração Universal dos Direitos
Humanos pouco influenciou os demais
países, uma vez que foi criada
exclusivamente para combater o chamado
“eixo nazista” da Segunda Guerra
Mundial.

108. Assinale a alternativa que
contempla a instituição que criou a
Declaração Universal dos Direitos
Humanos.
a) Mercosul
b) Comunidade Europeia
c) Organização do Tratado Norte
d) Organização das Nações Unidas
e) Organização dos Estados Americanos

109. Segundo jurisprudência do
Supremo Tribunal Federal, os tratados
de direitos humanos serão
incorporados pela ordem jurídica
brasileira a partir da
a) ratificação e depósito do tratado pelo
Presidente da República
b) publicação de decreto legislativo, de
forma conjunta, pelo Presidente da
República e pelo Presidente do
Congresso Nacional.
c) promulgação, por um decreto executivo
do Presidente da República.
d) assinatura do tratado pelo Presidente
da República.

e) aprovação do Congresso Nacional,
mediante decreto legislativo.

110. De acordo com o art. 5⁰, LXVII, da
CRFB/1988, “Não haverá prisão civil
por dívida, salvo a do responsável pelo
inadimplemento voluntário e 
inescusável de obrigação alimentar e a 
do depositário infiel”. A Convenção 
Americana sobre Direitos Humanos -
Pacto de San José da Costa Rica, que 
proíbe a prisão por dívida decorrente 
do descumprimento de obrigações 
contratuais, à qual o Brasil aderiu, foi 
internalizada com o status de: 
a) norma supralegal e infraconstitucional.
b) lei complementar.
c) norma supraconstitucional.
d) norma constitucional.
e) lei ordinária.
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Gabarito 

Como foi? 
Acertou várias? 

Esperamos que sim! 
Leia e releia as questões que você errou. 

Avalie-nos quanto a esse Simulado. 
Fique a vontade para sugerir novas provas! 

Abaixo temos o gabarito comentando para auxiliá-lo em seus futuros 
desempenhos. 

Obrigado por confiar em nós. 
Rumo à Aprovação! 

1. C 2. E 3. A 4. D 5. D 6. E 7. B 8. C 9. E 10. D
11. A 12. E 13. E 14. C 15. D 16. B 17. B 18. C 19. D 20. D
21. C 22. C 23. B 24. C 25. B 26. B 27. B 28. D 29. B 30. A
31. C 32. A 33. A 34. E 35. A 36. A 37. E 38. D 39. A 40. E
41. D 42. B 43. E 44. D 45. D 46. C 47. D 48. C 49. B 50. C
51. C 52. C 53. E 54. B 55. A 56. B 57. A 58. A 59. E 60. D
61. B 62. A 63. D 64. D 65. B 66. A 67. E 68. B 69. A 70. D
71. A 72. C 73. C 74. A 75. B 76. A 77. D 78. C 79. B 80. A
81. B 82. C 83. A 84. B 85. E 86. A 87. E 88. B 89. C 90. D
91. D 92. A 93. C 94. D 95. E 96. C 97. A 98. B 99. B 100. C

101. D 102. B 103. A 104. A 105. B 106. A 107. D 108. D 109. C 110. A
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1. 2ª Afirmação: verdadeira – a pergunta retórica do primeiro parágrafo é
respondida nos parágrafos subsequentes. 3ª Afirmação: verdadeira –  Termos 
como "felicidade, amorosidade, lealdade, amizade, sexualidade, religiosidade" 
explicam o que é essencial. 4ª Afirmação: verdadeira – "Estilo com traços de 
informalidade". A questão versa sobre traços de informalidade, e não algo do 
tipo "é um texto informal/coloquial". O texto sim contém traços de 
informalidade, uma vez que o autor oferece ao leitor perguntas retóricas e, 
mais evidente ainda, quando o primeiro e o segundo parágrafo são lidos, dá a 
entender que o autor está tentando conversar com o leitor. 

2. Lendo o texto é possível identificar que a ligação dos ''porquês'' é correlata
com os sentimentos espirituais, os quais o autor julgou essenciais para a vida 
das pessoas. 

3. Raízes // ra - í – zes // acentuação gráfica do i - quando sozinhos na
separação silábica - acentua-se. Visível - paroxítona terminada em – l // 
Tranquilidade - não há trema // Obediência - paroxítona terminada em ditongo // 
Ideia - o acento em ditongos crescentes em paroxítonas não existe mais // 
Tábua - paroxítona terminada em ditongo // Papéis - ditongo aberto em palavra 
oxítona - acentua-se. 

4. Formas corretas: veem (EE/OO não levam acento), ideia, mantêm (acento
diferencial de singular/plural), Pauí (oxítona terminada em i/u). 

5. São acentuadas as oxítonas terminadas em: A(s), E(s), O(s), Em, Ens,
Éi(s),Ói(s), Éu(s). 

6. Não se separaram por vírgula: Predicado X Sujeito; Objeto X Verbo; Adjunto
Adnominal X Nome; Completamente Nominal X Nome; Predicativo do objeto X 
Objeto; Oração principal X Subordinada substantiva (desde que esta não seja 
apositiva nem apareça na ordem inversa). 

7. Primeira vírgula: separa termo de uma mesma função sintática; ponto e
vírgula: separa oração coordenada adversativa quando a conjunção vem no 
meio da oração. 

8. Formas corretas: prazeroso, privilégio, valoroso, contribui, paralisação.

9. Formas corretas: obsessão, exceção, obsceno, excepcional.

10. Formas corretas: feixe, jeito, gente, portuguesa, ajeitado.

11. A forma “porquê” representa um substantivo. Significa "causa", "razão",
"motivo" e normalmente surge acompanhada de palavra determinante (artigo, 
por exemplo). 

12. O verbo "haver" é impessoal no sentido de existir, portanto, não flexiona em
número. O “porque” junto é uma conjunção que indica causa, motivo, 
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justificativa ou explicação. O “por que” separado sempre pode embutir a 
palavra ‘razão’ ou a palavra motivo”. 

13. Conjunção Condicional - introduz uma oração que indica hipótese ou a
condição da principal: se, caso, contanto que, desde que, salvo se.

14. (a) Proporcional; (b) Consecutivas; (c) Causal; (d) Aditiva; (e) Conclusiva.

15. De 1 a 10, usam-se os ordinais, independentemente de vir o numeral antes
ou depois do substantivo; De 11 em diante, se o numeral vem antes do
substantivo, emprega-se o ordinal; Ainda de 11 em diante, se o numeral vem
depois do substantivo, há de se usar o cardinal.

16. Oral = adjetivo que indica a qualidade da língua (falada); Fluxo =
substantivo com o significado de ato ou efeito de fluir; Os = artigo definido;
Verbo = substantivo; De = preposição.

17. 1º Conjunção; 2º Pronome Relativo (na dúvida substitua por “o qual” ou “a
qual”); 3º Pronome Exclamativo; 4º Pronome Interrogativo; 5º Interjeição.

18. 1. Adjunto adverbial. Quem chegou? O prefeito. Chegar é VI, logo mais
tarde adjunto adverbial de tempo. 2. Sujeito da oração. O que  aconteceu?
Abalos sísmicos, portanto é o sujeito. 3. Adjunto adnominal. Tudo aquilo que se
refere a um nome (adjetivo, adverbio ou substantivo) será um adjunto
adnominal, como é o caso, que o artigo liga a um substantivo. 4. Predicativo do
sujeito. O verbo é verbal-nominal, pois “ansioso” é uma característica de como
esperou, logo será PS. 5. Predicado da oração. Neste caso será um predicado
verbal, pois o verbo é VTD, logo será o predicado da oração.

19. Grande sacada da questão: Pagar e Perdoar: Coisa (Objeto Direto); Pagar
e Perdoar: Pessoa (Objeto Indireto).

20. (a) Prefiro futebol a vôlei; (b) Motorista, obedeça à sinalização de trânsito;
(c) Na ACADEPOL, informaram aos candidatos o próximo certame; (e)
Precederemos ao início do sorteio das vagas para o campeonato.

21. O correto seria: “Eles se referiram ao outro governo”.

22. (a) Verbo assistir com sentido de ver é obrigatório o uso de A; (b) O verbo
assistir aqui está com sentido de “ajudar”, sendo que existe a preposição A (em
aos), algo que só será usado quando o verbo assistir tiver sentido de ver e não
ajudar; (d) Quem chega, chega “a algum lugar”. Ou seja, o correto seria "o
número de inscritos no concurso chegou a vinte mil!"; (e) Não deveria ter a
preposição "a" na construção "ao médico".

23. Meio-dia e meia: devemos utilizar a expressão meio-dia e meia sempre que
quisermos referir a décima segunda hora do dia mais trinta minutos, ou seja, o
meio-dia mais meia hora. Permitido / proibida: se não existe um artigo ou uma
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preposição antes de "entrada", se não há nenhum determinante, o particípio 
passado dos verbos "proibir" e “permitir" deve ficar no masculino. Mas, se 
houver algum determinante, o verbo deve, então, concordar com a palavra 
"entrada". Meio: quando “meio” for utilizado no sentido de “um pouco”, “mais ou 
menos”, ele é invariável, pois trata-se de um advérbio. Baratos: quando estiver 
ligado a um substantivo, varia, pois desempenha a função de adjetivo. 

24. Sujeito formado por número percentual ou fracionário: o verbo concorda
com o numerador (o número antes da barra da fração) ou com o número inteiro 
(o número antes da vírgula na porcentagem), mas pode concordar com o 
especificador dele. Se o numeral vier precedido de determinante, o verbo 
concordará apenas com o numeral. O correto seria: “Espera-se que 90% dos 
candidatos ao cargo de diretor compareçam à reunião”. 

25. O correto seria: “Enviaremos inclusa no imposto a taxa de iluminação
pública”. Como essas palavras estão servindo como adjetivo, elas devem 
concordar em número e grau com o sujeito, ou seja, é errôneo colocar a 
palavra “inclusas” concordando com “a taxa”. 

26. De todos os atalhos que a questão apresenta os únicos que apresentam
funcionalidade no Windows Explorer é o Ctrl + A = seleciona tudo e o F2 = 
renomeia o arquivo selecionado. 

27. SHIFT + DEL exclui os arquivos de forma permanente, ou seja, não passam
pela lixeira. 

28. No caso de prover recursos para processamento de texto e criação de
planilhas é usado o software, como o pacote do Office ou LibreOffice por 
exemplo, não é feito diretamente no SO. 

29. Um spyware é um programa projetado para detectar a ação de códigos
maliciosos antes que possam executar ações danosas. Errado: esta função é 
do Antispyware. 

30. O backup Normal copia todos os arquivos, sem restrição. Sua recuperação
é a mais simples, pois não depende de outros backups. 

31. Topologias de Rede: Ponto-a-ponto; barramento; Estrela; Anel ou circular;
Malha; Árvore; Híbrida; Daisy Chain. Não existe a “colar”. 

32. Interface de rede ou Placa de rede, é um dispositivo eletrônico existente em
computadores e em alguns equipamentos de rede, ele permite a interligação 
destes em rede cabeada (redes com fio) e em redes via ondas de rádio (redes 
sem fio). O padrão mais comum encontrado em computadores domésticos é o 
padrão Ethernet (é uma tecnologia de interconexão para redes locais - Rede de 
Área Local (LAN) - baseada no envio de pacotes. 
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33. Juniper Networks é uma empresa de TI e fabricante de produtos de rede
para computador, fundada em 1996. Ela é sediada em Sunnyvale, Califórnia, 
EUA. A empresa desenvolve e vende protocolos de internet. 

34. World Wide Web, que significa "Rede Mundial de Computadores".

35. Protocolo de transferência de arquivos entre computadores:  FTP; Protocolo
de transferência de mensagens de correio eletrônico: SMTP, POP3 e IMAP4; 
Protocolo para resolução de nomes: DNS. 

36. Quando você responde a uma mensagem de e-mail, o remetente da
mensagem é automaticamente adicionado à caixa Para. Quando você usa 
Responder a Todos, a caixa Para inclui automaticamente o remetente e todas 
as outras pessoas que receberam a mensagem original. 

37. Em um e-mail, os únicos campos obrigatórios são o remetente e o
destinatário. E-mails não precisam nem ter conteúdo, nem anexos, e nem 
assunto (pelo menos não como obrigação). 

38. Esse comando te deixa no modo anônimo. Páginas visualizadas nesta
janela não aparecerão no histórico do navegador ou de pesquisas. Quando 
fechamos a janela de navegação anônima do Chrome, todo o conteúdo 
armazenado temporariamente na memória RAM é transferido para a memória 
da placa de vídeo ao invés de ser apagado. Um Jellyfish, espécie de Rootkit, 
que usa tecnologia Open CL, pode atacar as placas de vídeo dedicadas da 
NVIDIA e AMD.  Percebe-se assim que mesmo no modo anônimo há uma 
vulnerabilidade para rastreamento, por isso não pode ser a alternativa (b). 

39. São navegadores, entre outros: Internet Explorer, Google Chrome, Edge,
Firefox, Opera, Safari. 

40. O conceito de computação em nuvem (em inglês, cloud computing) refere-
se à utilização da memória e da capacidade de armazenamento e cálculo de 
computadores e servidores compartilhados e interligados por meio da Internet, 
seguindo o princípio da computação em grade. 

41. Botão “Mostrar Tudo” – mostrar marcas de parágrafo e outros símbolos de
formatação ocultos. 

42. Selecionar um documento inteiro: Cursor no início do documento: Ctrl +
Shift + End; Cursos no final do documento: Ctrl + Shift + Home; Ou Ctrl + T. 

43. Radical = extensão do arquivo. (a) .xls ou .xlsx. Excel; (b) .pps ou .ppsx.
PowerPoint; (c) .msw ou .mswx. Modbus Slave; (d) .pdf ou pdfx. Adobe 
Acrobat. 
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44. A multiplicação está entre parênteses, o que faz com que primeiro se
resolva a multiplicação e só depois a exponenciação. A1 = 4 // A2 = 2 // A3 = 2 
// (A1*A2)^A3 (vamos substituir os valores) // (4*2)^2 // 8^2 // 64. 

45. A função SOMA, uma das funções de matemática e trigonometria, adiciona
valores. É possível adicionar valores individuais, referências de célula ou 
intervalos, ou uma mistura dos três. No Excel existem basicamente duas 
maneiras de indicar células ou intervalos dentro de uma fórmula, usando ponto-
e-vírgula (;) e dois-pontos (:). De uma maneira simplificada, o primeiro separa 
um intervalo (ou célula) de outro e o segundo une células formando intervalos. 

46. Termo Inicial – 1000 // Razão – 4 // 1000 x 4 = 4.000 (dia 1) // 4000 x 4 =
16.000 (dia 2) // 16000 x 4 = 64.000 (dia 3) // 64000 x 4 = 256.000 (dia 4) // 
256000 x 4 = 1.024.000 (dia 5). 

47. Fórmula da P.A “an = a1 + (n - 1) x r”, onde: an = Termo 83, o que se
deseja saber // a1 = 23 // n = Número de termos, ou seja, 83 // r = Razão, que 
pode ser achada subtraindo qualquer um dos termos da P.A pelo seu 
antecessor. O resultado é 6 // a83 = 23 + (83 - 1) x 6 // a83 = 23 + 82 x 6 // a83 = 
515. 

48. a59 = a1 + (58 . r) // a59 = 21 + (58 .17) // a59 = 21 + 986 // a59 = 1007.

49. 11/12 // 11 + 12 =  23 // Regra de Três Simples:
23 ------- 100% 
12 -------- x  //  x= 52,17 

50. 63 pessoas a cada 7 dias, é igual a 9 pessoas por dia. Logo, 9 * 30 = 270,
que é a metade de 540. Logo, 50%. 

51. Pássaros // Minhoca // Tempo
1     2   x 
1,5     1,5     1,5 

x= 1,5 . 1,5. 2 / 1.1,5 
x= 4,5/1,5 
x= 3 

52. São 5 que realizam o trabalho além do tempo exigido; 6 funcionários que
montam os produtos com defeito; e 2 funcionários que completam o trabalho 
com defeito e além do tempo exigido, então existem 2 funcionários que 
realizam duas atividades em comum, por isso são: 5 – 2 = 3; 6 – 2 = 4. 
Resumindo: 3/50 + 4/50 + 2/50 = 9/50 = 18%. 

53. Temos 6 lugares, e 3 casais, ou seja, na primeira cadeira pode sentar
qualquer uma das 6 pessoas, no entanto a segunda cadeira ficará vinculada ao 
respectivo companheiro(a) da pessoa que sentou na primeira cadeira. Logo, 6 
possibilidades na primeira cadeira e uma possibilidade na segunda. 
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6 / 1 / __ / __ / __ / __ 

A terceira cadeira temos 4 possibilidades, pois ainda existem 4 pessoas para 
se sentarem, e temos que lembrar novamente que a quarta cadeira ficará 
vinculada ao respectivo companheiro(a) da pessoa que sentou na terceira 
cadeira. Logo: 
6 / 1 / 4  / 1  / __ / __  

Por fim restou apenas um casal, teremos então duas possibilidades para a 
quinta cadeira e consequentemente o respectivo companheiro(a) na última 
cadeira. Logo: 
6 / 1 / 4  / 1  / 2 / 1 
Portanto, 6x1x4x1x2x1 = 48. 

54. Todos os elementos serão utilizados? Não; Portanto não pode ser
Permutação. A ordem desses 4 importa? NÃO, então é combinação. C(14,4) = 
(14*13*12*11) / 4! = 1001 possibilidades. 

55. Se é Coelho então é Cronópio; se é Cronópio então é Feroz.

56. Se sou violento, então gosto de moqueca.
______Falso______ –> ______Falso_______ 

Se não sou brasileiro, então não gosto de moqueca. 
______Verdadeiro____ –> ______Verdadeiro_____ 

Não sou brasileiro 
___Verdadeiro___ 

57. "O cisne é uma ave. Aves são ovíparas. Logo, o cisne é ovíparo." // Cisne =
A // Aves = B // Ovíparos = C // Se A é B // B é C // Logo, A é C. 

58. Os elementos de A – B serão os elementos do conjunto A menos os
elementos que pertençam simultaneamente ao conjunto B. A = {1,2,4,5,8,9} e B 
= {3,5,7,9} // Portanto A - B = {1,2,4,8}. 

59. Calculando A  x B: Como A tem 3 elementos e B possui 2, A x B terá 3 x 2
elementos, logo A x B = 6 elementos. Calculando o número de subconjuntos: 
para esse cálculo existe uma fórmula, basta fazer 2 elevado a n, onde n 
representa a quantidade de elementos. Logo, temos: 2 elevado a 6 
subconjuntos = 2 x 2 x 2 x 2 x 2 x 2 = 64 subconjuntos. 

60. 1 (M) X 5 X 4 X 3 = 60 // 5 X 1(M) X4 X3 = 60 // 5 X 4 X 1 (M) X 3 = 60 // 5 X
4 X 3 X 1(M) = 60 // 60X4= 240. 

61. Lei 6.843/86 – Posse 30 + 30; Exercício 30 +15.

62. Lei 6.843/86 – Art. 168. Ao policial civil é vedado exercer qualquer outra
atividade remunerada, pública ou privada, exceto: I – o magistério; II – o 
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desempenho de atividades como membro de órgão de deliberação coletiva. §1º 
Em qualquer caso, a acumulação e sempre condicionada à correlação da 
matéria e a compatibilidade de horário. § 2º A proibição de acumular proventos 
não se aplica ao aposentado, quanto ao exercício de mandato eletivo, cargo de 
provimento em comissão ou a contrato para prestação de serviço técnico ou 
especializado. Art. 169. O policial civil não pode desempenhar mais de 01 
(uma) função gratificada, nem participar de mais de 01 (um) órgão de 
deliberação coletiva, salvo como membro nato. 

63. Constituição Estadual de Santa Catarina – Art. 106 – I – ressalvada a
competência da União, as funções de polícia judiciária e a apuração das 
infrações penais, exceto as militares. 

64. De acordo com a Constituição Federal – Art. 144. § 5º Às polícias militares
cabem a polícia ostensiva e a preservação da ordem pública; Art. 144. § 1º § 1º 
A polícia federal, instituída por lei como órgão permanente, organizado e 
mantido pela União e estruturado em carreira, destina-se a: I - apurar infrações 
penais contra a ordem política e social ou em detrimento de bens, serviços e 
interesses da União. Art. 144. § 8º Os Municípios poderão constituir guardas 
municipais destinadas à proteção de seus bens, serviços e instalações, 
conforme dispuser a lei. Art. 144. § 1º A polícia federal, instituída por lei como 
órgão permanente, organizado e mantido pela União e estruturado em carreira, 
destina-se a: II - prevenir e reprimir o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas 
afins, o contrabando e o descaminho, sem prejuízo da ação fazendária e de 
outros órgãos públicos nas respectivas áreas de competência. 

65. De acordo com o art. 7º do Estatuto, a hierarquia policial civil alicerça-se na
ordenação da autoridade, nos diferentes níveis que compõem o organismo da 
Policia Civil, entendendo-se que a classe superior tem precedência hierárquica 
sobre a classe inferior e entre funcionárias da mesma classe, o mais antigo 
precede o mais moderno. 

66. (b) Art. 5°, XXVII - aos autores pertence o direito exclusivo de utilização,
publicação ou reprodução de suas obras, transmissível aos herdeiros pelo 
tempo que a lei fixar. (c) Art. 5°, X - as associações só poderão ser 
compulsoriamente dissolvidas ou ter suas atividades suspensas por decisão 
judicial, exigindo-se, no primeiro caso (compulsoriamente dissolvidas), o 
trânsito em julgado. (d) Art. 5°, XI - a casa é asilo inviolável do indivíduo, 
ninguém nela podendo penetrar sem consentimento do morador, salvo em 
caso de flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou, durante o dia, 
por determinação judicial. (e) Art. 5°, XXVI - a pequena propriedade rural, 
assim definida em lei, desde que trabalhada pela família, não será objeto de 
penhora para pagamento de débitos decorrentes de sua atividade produtiva, 
dispondo a lei sobre os meios de financiar o seu desenvolvimento. 
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67. Art. 5º da CF – (a) IV – é livre a manifestação do pensamento, sendo
vedado o anonimato; (b) XXXV – a lei não excluirá da apreciação do Poder 
Judiciário lesão ou ameaça a direito; (c) XI – a casa é asilo inviolável do 
indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento do morador, 
salvo em caso de flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou, 
durante o dia, por determinação judicial; (d) LXVIII – conceder-se-á habeas 
corpus sempre que alguém sofrer ou se achar ameaçado de sofrer violência ou 
coação em sua liberdade de locomoção, por ilegalidade ou abuso de poder. 

68. Art. 5º, CF – LXVIII - conceder-se-á "habeas-corpus" sempre que alguém
sofrer ou se achar ameaçado de sofrer violência ou coação em sua liberdade 
de locomoção, por ilegalidade ou abuso de poder. 

69. Art. 5º, CF – LXXII - conceder-se-á habeas data: a) para assegurar o
conhecimento de informações relativas à pessoa do impetrante, constantes de 
registros ou bancos de dados de entidades governamentais ou de caráter 
público; b) para a retificação de dados, quando não se prefira fazê-lo por 
processo sigiloso, judicial ou administrativo. 

70. O princípio da proporcionalidade (citado por alguns autores, conforme antes
referido, como "princípio da proibição de excesso"), segundo a concepção a 
nosso ver majoritária na doutrina administrativista, representa, em verdade, 
uma das vertentes do princípio da razoabilidade. Isso porque a razoabilidade 
exige, entre outros aspectos, que haja proporcionalidade entre os meios 
utilizados pelo administrador público e os fins que ele pretende alcançar. Se o 
ato administrativo não guarda uma proporção adequada entre os meios 
empregados e o fim almejado, será um ato desproporcional, excessivo em 
relação a essa finalidade visada. 

71. Conflito entre princípios: princípios são as diretrizes essenciais, e devem se
sobrepor a quais quer normas, no entanto se ocorre de no caso concreto 
houver conflito entre eles, deverá ser realizado uma ponderação de valores, e 
verificar qual valor deve ser colocado em relevo no caso concreto. 

72. ART. 5º, CF – LXIX - conceder-se-á mandado de segurança para proteger
direito líquido e certo, não amparado por habeas corpus ou habeas data, 
quando o responsável pela ilegalidade ou abuso de poder for autoridade 
pública ou agente de pessoa jurídica no exercício de atribuições do Poder 
Público. 

73. A irredutibilidade do salário não é absoluta, podendo ser flexibilizada por
negociação coletiva de trabalho (art. 7º, VI, CF/88). 

74. Não é por ordem administrativa. Art. 5º, CF – XII - é inviolável o sigilo da
correspondência e das comunicações telegráficas, de dados e das 
comunicações telefônicas, salvo, no último caso, por ordem judicial, nas 
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hipóteses e na forma que a lei estabelecer para fins de investigação criminal ou 
instrução processual penal. 

75. Art. 5º, CF – XXXIV - são a todos assegurados, independentemente do
pagamento de taxas: a) o direito de petição aos Poderes Públicos em defesa 
de direitos ou contra ilegalidade ou abuso de poder; b) a obtenção de certidões 
em repartições públicas, para defesa de direitos e esclarecimento de situações 
de interesse pessoal. 

76. O abuso de Poder é gênero que se desdobra em duas categorias: excesso
de poder, que contempla os vícios de competência ou atuação 
desproporcional; desvio de poder, que contempla o vício de finalidade. 

77. Atributos do Poder de Polícia: discricionariedade - A administração goza de
certa margem de liberdade para atuar com poder de polícia. 
Autoexecutoriedade - Consiste na prerrogativa conferida à administração para 
independente de autorização judicial executar direta e imediatamente os ato de 
polícia. Coercibilidade -  É o atributo do poder de polícia impositivo para o 
particular que a ele se sujeita independentemente de sua anuência. 

78. Decorrente do poder hierárquico, o poder regulamentar consiste na
possibilidade de os Chefes do Poder Executivo editarem atos administrativos 
gerais e abstratos, ou gerais e concretos, expedidos para dar fiel execução à 
lei. 

79. Objeto ou conteúdo: é o efeito jurídico imediato que o ato deve produzir.
Por exemplo, o ato administrativo de demissão produz o desligamento do 
servidor público. 

80. (b) Atos administrativos são aqueles produzidos por qualquer Poder, no
exercício da função administrativa. (c) Princípio do controle judicial dos atos 
administrativos. (d) A escolha é conferida por lei sempre pautada de juízo de 
conveniência e oportunidade. (e) Requisito do ato: Finalidade, Competência, 
Motivo, objeto e forma. 

81. São Atributos do ato administrativo: Presunção de Legitimidade (Legal) e
Veracidade (Verdadeiro); Autoexecuriedade (Desdobra-se em Executoriedade 
e Exigibilidade); Tipicidade; e Imperatividade (também chamada de 
coercibilidade). 

82. A Administração Pública Indireta, face à vinculação administrativa, se
submete ao controle finalístico ou ministerial, em que se desenvolve relação de 
tutela e supervisão, mas não de hierarquia. 

83. Administração Indireta = FASE (mnemônico) – Fundações; Autarquias;
Sociedades de Economia Mista; Empresas Públicas. 
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84. Art. 22 (Lei 8.666/93). São modalidades de licitação: I - concorrência; II -
tomada de preços; III - convite; IV - concurso; V - leilão. 

85. As pessoas jurídicas responderão pelos danos que seus agentes, nessa
qualidade, causarem a terceiros: a expressão "nessa qualidade", indica a 
adoção, pelo texto constitucional de 88, da teoria da imputação volitiva, 
segundo a qual somente podem ser atribuídos à pessoa jurídica os 
comportamentos do agente público durante o exercício da função pública. 
Assim, se o dano foi causado pelo agente público fora do exercício da função o 
Estado não responde. 

86. Pela teoria Monista, o crime, ainda que praticado por várias pessoas em
colaboração, continua único, indivisível. Assim, todo aquele que concorre para 
o crime, causa-o na sua totalidade e por ele responde integralmente, de vez
que o crime é o resultado da conduta de cada um e de todos indistintamente. 
Não se distinguindo, portanto, entre as várias categorias de pessoas, autor, 
partícipe, instigador, cúmplice etc. Todos são considerados autores ou 
coautores do crime. 

87. "Art. 18, CP – I - doloso, quando o agente quis o resultado ou assumiu o
risco de produzi-lo. 

88. A Lei de Introdução ao Código Penal brasileiro faz a seguinte definição de
crime: considera-se crime a infração penal a que a lei comina pena de reclusão 
ou detenção, quer isoladamente, quer alternativa ou cumulativamente com a 
pena de multa; contravenção, a infração a que a lei comina, isoladamente, 
pena de prisão simples ou de multa, ou ambas, alternativa ou cumulativamente. 

89. São causas de exclusão da culpabilidade: Inimputabilidade penal
(Menoridade; Doença mental; Desenvolvimento mental retardado ou 
incompleto; Embriaguez completa e acidental – caso fortuito ou força maior). 
Ausência de potencial consciência da ilicitude: Erro de proibição ou sobre a 
ilicitude do fato Inevitável. Ausência de exigibilidade de conduta diversa: 
Coação moral Irresistível; Obediência Hierárquica. 

90. Art. 101, CP – Quando a lei considera como elemento ou circunstâncias do
tipo legal fatos que, por si mesmos, constituem crimes, cabe ação pública em 
relação àquele, desde que, em relação a qualquer destes, se deva proceder 
por iniciativa do Ministério Público. 

91. A sacada dessa questão está em saber a diferença entre motivo torpe e
motivo fútil. Motivo torpe: motivo reprovável pela sociedade, exemplo: matar o 
pai para receber uma herança. Motivo fútil: motivo pequeno, exemplo: matar 
alguém porque esta pessoa esbarrou em você. 

92. Peculato culposo – § 2º - Se o funcionário concorre culposamente para o
crime de outrem. § 3º - No caso do parágrafo anterior, a reparação do dano, se 
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precede à sentença irrecorrível, extingue a punibilidade; se lhe é posterior, 
reduz de metade a pena imposta. 

93. (a) Abandono de Função: Funcionário público se afasta do seu cargo por
tempo juridicamente relevante, colocando em risco a regularidade dos serviços 
prestados. (b) Concussão: exigir para si ou para outrem vantagem indevida. (d) 
Prevaricação: retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de oficio, ou 
praticá-lo contra disposição expressa em lei, para satisfazer interesse pessoal. 
(e) Excesso de Exação: Crime pelo qual o funcionário Público exige imposto, 
taxa ou emolumento que sabe indevido ou, quando devido, emprega na 
cobrança meio vexatório ou gravoso, que a lei não autoriza. 

94. Favorecimento da prostituição ou outra forma de exploração sexual de
vulnerável. Art. 218-B.  Submeter, induzir ou atrair à prostituição ou outra forma 
de exploração sexual alguém menor de 18 (dezoito) anos ou que, por 
enfermidade ou deficiência mental, não tem o necessário discernimento para a 
prática do ato, facilitá-la, impedir ou dificultar que a abandone. 

95. O erro de tipo é a falsa percepção da realidade, pelo agente, que afeta
algum elemento que integra o tipo penal. Exemplo: Uma pessoa aplica sobre 
ferimento do filho ácido corrosivo, pensando que está utilizando uma pomada. 

96. CRIMES de Ação Penal condicionada: Representação da vítima ou do
representante legal; Requisição do Ministro da Justiça; Requisição do juiz ou 
MP, desde que acompanhada da representação da vítima ou da requisição do 
ministro da justiça; Auto de prisão em flagrante, desde que instruído com 
representação da vítima. CRIMES de ação penal pública incondicionada: Ex-
officio ela autoridade policial, através de portaria; Requisição do ministério 
público ou juiz; Requerimento de qualquer do povo, não importando a vontade 
da vítima Auto de prisão em flagrante; Requerimento da vítima ou do seu 
representante legal. CRIMES de Ação Penal privada: Requerimento do 
ofendido ou representante legal; Requisição do MP ou juiz, desde que 
acompanhada do requerimento do ofendido ou de seu representante legal; 
Auto de prisão em flagrante, desde que instruído com o requerimento da vítima 
ou do representante legal. 

97. Somente o juiz pode determinar o arquivamento do Inquérito Policial,
cabendo ao MP requerê-lo. 

98. Art. 20, CP – A autoridade assegurará no inquérito o sigilo necessário à
elucidação do fato ou exigido pelo interesse da sociedade. É autoridade 
policial, isto é, o delegado. 

99. No caso da prisão em flagrante é a entrega de Nota de Culpa que torna
efetivo o direito do preso à identificação dos responsáveis por sua prisão ou 
interrogatório policial. Trata-se de instrumento de caráter informativo que lhe dá 
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ciência do nome da autoridade que lavrou o APFD, de quem o conduziu e o 
das testemunhas, tornando efetiva a garantia constitucional do artigo 5º da CF. 

100. A prisão preventiva é uma espécie de prisão cautelar, ao lado da prisão 
temporária. Dessa forma, ela tem "relação de cautelaridade" com o processo 
penal, especialmente quando decretada para a conveniência da instrução 
criminal ou para assegurar a aplicação da lei penal. 

101. A prisão temporária é uma espécie bem peculiar de prisão cautelar, pois 
possui prazo certo e só pode ser determinada durante a investigação policial. 
Assim, após o recebimento da denúncia ou queixa, ou seja na ação penal, não 
poderá ser decretada nem mantida a prisão temporária. 

102. Lei 12.830/13 - Art.2° - § 6° - indiciamento, privativo do delegado de 
polícia, dar-se-á por ato fundamentado, mediante análise técnico-jurídica do 
fato, que deverá indicar a autoria, materialidade e suas circunstâncias. 

103. (b) Art. 240 – descobrir objetos necessários à prova de infração ou à 
defesa do réu; (c) Art. 241 – Quando a própria autoridade policial ou judiciária 
não a realizar pessoalmente, a busca domiciliar deverá ser precedida da 
expedição de mandado. (d) Art. 242 – A busca poderá ser determinada de 
ofício ou a requerimento de qualquer das partes. (e) Art. 243 – § 2º Não será 
permitida a apreensão de documento em poder do defensor do acusado, salvo 
quando constituir elemento do corpo de delito. 

104. Art. 244, CPP – A busca pessoal independerá de mandado, no caso de 
prisão ou quando houver fundada suspeita de que a pessoa esteja na posse de 
arma proibida ou de objetos ou papéis que constituam corpo de delito, ou 
quando a medida for determinada no curso de busca domiciliar. 

105. Art. 159, CPP – O exame de corpo de delito e outras perícias serão 
realizados por perito oficial, portador de diploma de curso superior. 

106. (b) Art. 52 – A Corte compor-se-á de sete juízes, nacionais dos Estados 
membros da Organização, eleitos a título pessoal dentre juristas da mais alta 
autoridade moral, de reconhecida competência em matéria de direitos 
humanos, que reúnam as condições requeridas para o exercício das mais 
elevadas funções judiciais, de acordo com a lei do Estado do qual sejam 
nacionais, ou do Estado que os propuser como candidatos. (c) Art. 53 – Os 
juízes da Corte serão eleitos, em votação secreta e pelo voto da maioria 
absoluta dos Estados Partes na Convenção, na Assembleia Geral da 
Organização, de uma lista de candidatos propostos pelos mesmos Estados. (d) 
Art. 54 – Os juízes da Corte serão eleitos por um período de seis anos e só 
poderão ser reeleitos uma vez. O mandato de três dos juízes designados na 
primeira eleição expirará ao cabo de três anos. Imediatamente depois da 
referida eleição, determinar-se-ão por sorteio, na Assembleia Geral, os nomes 
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desses três juízes. (e) Art. 56 – O quórum para as deliberações da Corte é 
constituído por cinco juízes. 

107. Abalados pela recente barbárie da Segunda Guerra Mundial, e com o 
intuito de construir um mundo sob novos alicerces ideológicos, os dirigentes 
das nações que emergiram como potências no período pós-guerra, liderados 
por Estados Unidos e União Soviética, estabeleceram, na Conferência de 
Yalta, na Rússia, em 1945, as bases de uma futura paz mundial, definindo 
áreas de influência das potências e acertando a criação de uma organização 
multilateral que promovesse negociações sobre conflitos internacionais, para 
evitar guerras e promover a paz e a democracia, e fortalecer os Direitos 
Humanos. 

108. A Declaração Universal dos Direitos Humanos (DUDH) é um documento 
marco na história dos direitos humanos. Elaborada por representantes de 
diferentes origens jurídicas e culturais de todas as regiões do mundo, a 
Declaração foi proclamada pela Assembleia Geral das Nações Unidas em 
Paris, em 10 de Dezembro de 1948, através da Resolução 217 A (III) da 
Assembleia Geral como uma norma comum a ser alcançada por todos os 
povos e nações. Ela estabelece, pela primeira vez, a proteção universal dos 
direitos humanos. 

109. 1 – Projeto; 2 – Assinatura; 3 - Submissão ao congresso nacional; 4 – 
Ratificação; 5 – Promulgação. A validade e executoriedade do ato internacional 
no ordenamento interno brasileiro dá-se através de sua promulgação. 
Publicado o decreto legislativo que aprovou o ato internacional, cabe ao 
executivo promulgá-lo, por decreto assinado pelo presidente da república e 
referendado pelo ministro das relações exteriores. 6 – Registro nas Nações 
Unidas. 

110. A CF tem o seguinte texto quanto à EC de direitos humanos: Art. 5º - § 3º 
Os tratados e convenções internacionais sobre direitos humanos que forem 
aprovados, em cada Casa do Congresso Nacional, em dois turnos, por três 
quintos dos votos dos respectivos membros, serão equivalentes às emendas 
constitucionais. 
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